

Las pasadas Fiestas

Pasaron ya nuestras Fiestas mayores que durante los días 13, 14 y 15 del corriente hemos celebrado los ilicitanos en honor a Nuestra Patrona María de la Asunción, dejándonos gratisimos e impercederos recuerdos.

No seríamos sinceros, muy apartados quedaríamos de la realidad, si dejáramos de significar nuestra inmensa satisfacción, por el resonante éxito obtenido en estos memorables y jubilosos días pasados, que hemos dedicado a festejar a nuestra Excelsa Patrona.

Confesamos ingenuamente, que nuestros cálculos no han sido más que una pálida ilusión ante la realidad de los hechos que hemos presenciado, que muy bien puede parangonarse con una caldera de vapor elevada a su más alta presión, abriendo diminuto orificio para dar salida al gaseoso elemento contenido en las entrañas del recipiente.

Y eso precisamente ha sido la espontánea manifestación de fe que el pueblo creyente ha exteriorizado con esa explosión de singular entusiasmo, no obstante las innumerables trabas que por doquier nos han ido preparando los amantes de esa *libertad* mal entendida y peor practicada, que solo para ellos es reconocida, por cuanto con enormes cerrojos cierran la casa del vecino para que no pueda salir a la calle.

Nuestros simpáticos labradores han contribuido en gran manera al éxito relatado, acudiendo en tropel, como uno solo, a dar la nota sensacional, la misma de otros tiempos pretéritos de gratísima memoria.

Y qué decir tenemos de la enorme concurrencia de forasteros que durante esos días han sido nuestros huéspedes de honor?

No se diga, pues, que tanto unos como otros, han hecho acto de presencia por lo atractivo del programa, que no ha podido ser más modesto.

Vienen, seducidos por el intenso amor que profesan a la Virgen Santísima, a la que rinden inusitado acatamiento y loca veneración.

Vienen, porque saben que la Virgen es todo verdad y pureza y que lo demás de nuevo cuño, de nuevas doctrinas de redención, todo es falacia y mentira.

Así pues, volvamos a repetir,

que el éxito de las fiestas pasadas puede considerarse como de singular acontecimiento, inenarrable al fin.

El ensayo general de LA FESTA

Se celebró el día 13 por la tarde en la Iglesia de Santa María.

Asisten al acto el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia con su distinguida señora, ocupando el lugar correspondiente en el tablado instalado a la izquierda en el interior del templo.

En el otro tablado paralelo de la derecha, el Excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Badajoz, nuestro provincialiano.

¡Vaya presidencias! Comienza el acto.

María Mayor.—Hace su entrada y canta las coplas de rigor con silencio sepulcral en el público.

Su voz es bien timbrada, muy entonada y se oye admirablemente por todos los ámbitos del templo.

El Angel.—Toma bien el tono que le proporciona el órgano y comienza con tranquilidad y precisión. Su voz se deja oír bien y confiamos que cumplirá bien su cometido. Hasta el *Imperial* marcha normalmente; pero ya después se sube de tono, presagando por ello que tal vez no pudiera terminar la copla; y notamos que el muy astuto niño recurre al *falsete* y acaba estúpidamente bien.

En la subida y sin duda al cambio de copla, su voz resulta algo apagada y a veces difícilmente se le oye. No es culpa del niño interpretante que reúne magníficas condiciones para el desempeño del papel que se le ha confiado, sino simplemente por ese cambio de copla que a nuestro entender no se presta para poderse lucir sin gran esfuerzo.

¡Por algo, los maestros de capilla anteriores abandonarían este sistema del cambio, que solo aplicaban en casos extraordinarios!

Araceli.—Su maravillosa música y su excelente conjunto ha sido considerado siempre como uno de los más interesantes de LA FESTA.

Nada tenemos que decir de la interpretación dada en este año, como no sea para elogiarla como se merece. Con decir que muy

pocas han sido las veces que la hemos oído como en esta ocasión, está dicho todo: muy bien.

Nos permitimos sin embargo, hacer una observación, por si fuera pertinente para años sucesivos.

Paco Jaén, no debe desempeñar el papel de contralto en la «Araceli», porque su voz es demasiado potente. Para este puesto se requiere una voz de diferente tesitura, para que no domine tanto a los tres restantes del grupo.

Ternario.—En nuestro humilde concepto es el más importante de Auto Sacramental. Es este un número, que bien interpretado, estremece al más impávido de los oyentes, ante la sublimidad de su conjunto.

En este año su interpretación ha tenido algo que desear, no ha sido la de otros años. La causa, sobradamente la sabemos, pero no es nuestro deseo herir susceptibilidades de nadie.

Aquí en el Ternario le está reservado un puesto a Paco Jaén, para formar el admirable conjunto que se desea.

Apostolado.—Cumplió como bueno.

La Judiada.—Cumplió bien.

Santo Tomás.—El notable barítono Pedro Vives lo interpretó bien; un tanto emocionado, pero es que no podía ser otra cosa.

Vives sentía el papel que desempeñaba. Llevaba en el fondo de su alma a su Virgen querida y lo que él hizo no es para todos: estuvo a gran altura.

La Coronación.—Buenas voces y magnífico ajuste.

Alborada.—Noche legendaria y romántica en grado superlativo; noche de inmenso júbilo para los hijos creyentes de Elche, que no olvidan su tradición a la que rinden la más apasionada veneración.

En este año ha superado con mucho a los otros pasados.

La quema de fuegos de artificio ha sido verdaderamente colosal, que es el más elocuente detalle de su grandiosidad.

Las principales calles y plazas de la ciudad convertidas en lluvias torrenciales de fuego; las detonaciones se sucedían constantemente, sin un momento de interrupción; y a medida que se aproximaba la media noche se incrementaba más y más, sin que na-

die pudiera contener el enorme entusiasmo que reinaba entre las distintas legiones de jóvenes dedicados a la tal faena.

Un grupo de recalcitrantes desgraciados, sin embargo, y actuando como refinados *chulos*, intentaron distintas veces impedir a todo trance la actuación de estos simpáticos jóvenes; pero nada práctico consiguieron y si algo poco favorable para ellos en enconada lucha, que por cierto los dependientes de la autoridad la resolvieron encarcelando a algunos de los provocados, dejando en completa impunidad a los intrusos provocadores.

Aproximándose ya la hora suprema de la media noche, desde las azoteas y terrados de la ciudad, se dispararon infinidad de cohetes voladores de todas las marcas, seguramente en cantidad mucho más considerable que en años anteriores; las palmeras de cohetes de finísimos colores abundaron extraordinariamente, como igualmente la elevación de globos aerostáticos y otras figuras grotescas.

A las once y media y a cada minuto de intervalo, se disparaban monumentales cañonazos de grandes efectos, verdadero alarde de la pirotécnica moderna y de maravillosos y sorprendentes resultados.

La monumental palmera, disparada desde lo alto de la Iglesia de Santa María y a la primera campanada de las doce, anunciada por el popular Caléndura, fué de resultados verdaderamente fantásticos. Al elevarse magestuosa sobre el infinito espacio, formaba un colosal ramo de fuego, ornamentado delicadamente de seductores colores y circundada por fajas gigantescas de brillante oro de una sublimidad encantadora: podemos asegurar no haber visto otra igual, al menos con la variedad de luces de infinitas tonalidades, que la hacía semejante a un precioso ramo de flores.

Para dar idea cabal de la magnitud de la Alborada de este año, basta decir que, contra la costumbre establecida en otros años, que ha dado fin con el disparo de la «gran palmera», hasta las tres de la madrugada, no cesaron los continuos disparos de cohetes, truenos y otros fuegos de artificio.

Bandas de Música.—Tres han sido las que han tomado parte en los festejos; todas tres muy notables por cierto: la Municipal de Crevillente; Unión Musical, de Almoradí y la Municipal de la localidad, las que han tomado parte en veladas en el Casino y eiferentes puntos de la ciudad.

La banda de Crevillente, contratada por la Derecha Ilicitana, estaba exclusivamente para amenizar la Serenata de Honor a la Virgen en la plaza de la Iglesia de Santa María, la que tuvo un éxito resonante.

La banda de Almoradí quiso tomar parte en esta gran Serenata, y cuando ya se disponía a ello y formada en su puesto, una orden de la autoridad hizo que dicha banda dejara de deleitarnos por algunos momentos, porque al decir de dichas autoridades, era la una de la madrugada y el permiso no podía hacerse extensivo a más. Muchos comentarios se hicieron alrededor de dicha determinación, pero nosotros no hacemos ninguno.

La Procesión con la Virgen, nuestra muy queridísima y Excelsa Patrona, no pudo salir por las calles de la ciudad, porque la autoridad no concedió el permiso correspondiente.

Se celebró por el interior de nuestro suntuoso templo, resultando como era de esperar. Innumerables fieles con sendas velas, acompañaron a la Virgen en su triunfal recorrido y el magestuoso órgano lanzaba sus matizadas notas sobre los ámbitos del templo. La concurrencia enorme que llenaba de bote en bote el sagrado recinto, aclamaba sin cesar a la Virgen. Las campanas todas echadas al vuelo, contrastaban admirablemente con la hermosa y edificante ceremonia que se estaba realizando. De entre la muchedumbre, que se desbordaba de entusiasmo, veíanse a infinidad de fieles que derramaban torrentes de lágrimas de verdadera emoción ante el sublime y apoteósico acto que se estaba celebrando.

Acto continuo se celebró solemne Misa Mayor, oficiando nuestro ilustre paisano don José Belso Castaño, profesor del Seminario de Orihuela, ocupando la Sagrada Cátedra, el muy ilustre doctor don Miguel Juliá, Deán de



la Catedral de Segorbe, cuya oración fué todo un magnífico canto a la Virgen y a Elche y de una elocuencia arrebatadora, sintiendo vivamente no podernos extender en comentar esta bella disertación, por no disponer de grandes espacios en este semanario.

La Misa fué cantada por la Capilla de la Juventud Católica local, que eligió la del maestro Hernández y cuya interpretación resultó impecable.

Coronación de la Virgen.—Es este el acto más conmovedor de todo el Auto Sacramental. Es el momento más emocionante y sublime de todos cuantos integran LA FESTA.

Cuando apenas faltan contados minutos para la hora aproximada de La Coronación, las calles que afluyen al Templo, se convierten en hormiguero humano que presuroso acude a presenciar este grandioso acto.

En este año la concurrencia ha sido de las pocas veces conocida, y el entusiasmo de una grandiosidad inenarrable, una verdadera apoteosis de aclamaciones y vivas ensordecedores, que aún parece suena en nuestros oídos.

Como número final, por la noche se disparó una extensa traca circundando el grandioso Templo y calles cercanas al mismo.

Al igual que decíamos al comienzo de esta reseña, estamos altamente satisfechos y orgullosos por el resultado de las fiestas de este año.

Ahora, a esperar las próximas del año que viene, que procuraremos elevar a más alto nivel, ya que nuestros deseos no han de entibiarse por nada del mundo, antes al contrario, cada día se acrecienta nuestra fe y entusiasmo y que no abdicaremos por muchos que sean los embates y adversidades que a nuestro paso se interpongan.

Felicitemos cordialmente a todos los que en forma directa o indirecta hayan contribuido a dar el máximo esplendor a estas nuestras tradicionales Fiestas Mayores; y en forma especial, a los distinguidos señores que han constituido la Comisión Popular de Fiestas, porque a ellos casi exclusivamente se les debe la organización de las mismas.

IMPORTANTE

Rogamos a los señores suscriptores de fuera de la localidad, que den orden a sus familiares o amigos para hacer efectivo el pago de la suscripción del trimestre ya vencido, y en su defecto pueden ellos mandar a esta Administración el importe en sellos de correo de 30 céntimos, pues de lo contrario nos veremos obligados, contra nuestro buen deseo, a retirarles la suscripción.

Confiando seremos atendidos, les da las gracias y les manda un afectuoso saludo

LA REDACCIÓN

Compañía d'Assurances Generales Instantáneas

Capital de garantía: 195.377.299 francos.

Seguros de Accidentes, Incendios, Robo, Pedrisco, Vida y riesgo automovilista.

Si tiene Vd. Comercio, Industria, Agricultura o Automóvil, no deje de hacer el Seguro correspondiente, para tener cubierto el riesgo que pudiera hoy ocasionarle perjuicios de consideración. Así como si tiene hijos, el de Vida para cubrirles el patrimonio.

AGENTE EN ELCHE: **Carlos Antón Pastor**

Calle E. Dato, núm. 11

Tocada la una de la madrugada, no se permitió que continuara la serenata a la Virgen. En cambio, los escándalos callejeros hasta bien entrada la mañana y la borrasca intromisión de gente inculta y desordenada a donde no se les llamaba, se desbordaba impunemente en presencia de la autoridad.

Grandioso banquete a los pobres

A los escasos números del programa de nuestras fiestas, podíamos haber añadido como uno más, de no haber sido improvisado, el festival que se organizó con motivo de un altruista y simpático acto que tuvo lugar el 16 por la tarde. Aunque se mentaba al final del programa junto con otras notas la comida que el hostelero don Rafael Penalva Blasco daba a los pobres, no podíamos sospechar que se tratase de un verdadero banquete seguido del ritual compendio de *inspirados discursos* por parte de los comensales. Alrededor de una larga mesa muy bien dispuesta, se hallaban congregados cuarenta y un comensales—treinta hombres, un niño y diez ancianas—. En sus rostros apergaminados y lacios se reflejaba el contento a la vez que el embarazo por la multitud de curiosos que contemplaban admirando el ágape.

Antes de principiar la comida, que se celebraba al aire libre, el popular Piñolet con su dulzaina y el tamboril, ameniza el acto con variadas piezas de su inagotable repertorio (esta *orquestra* fué sufragada espontáneamente por un grupo de albañiles al servicio de la casa). Un huésped, haciendo gala de su buen humor y disfrazado con ropas femeninas, luciendo ancha faja sobre el pecho en la que se consignaba Miss Plaza 1893, tomó asiento entre los ancianos que le acogieron con alborozo. Seguidamente fué servida la comida la cual consistió en un magnífico

cocido de ave cuya sopa cubierta de huevo saborean con delicia estos pobretes. Luego, succulenta ración de carne con los garbanzos de rigor. Entran en acción la ensalada y entremeses que desaparecen como por encanto como asimismo hermosas sardinás a la parrilla que siguen el mismo camino que lo anterior. El vino corrió en abundancia, cosa que aprovecharon de lo lindo los desheredados comensales entre ellos el conocido *Texior*. El buen comer y el mejor beber, inspiraban a algunos que se levantaban para *discursar* cosechando muchos aplausos de sus compañeros y público en general. Así, llegó la hora de los postres los cuales en primer lugar a base de sandías y melones, donados también espontáneamente por don Antonio Oliver (*Caguetá*).

Segunda ración de postres, plátanos ofrecidos por el vendedor de frutas don Manuel Jaén. Luego, costeado por don Francisco Ateañ (*Faito*) se repartieron varias docenas de pasteles que los invitados acogían con avidez y como temiendo se terminasen. En tan espléndido banquete no podían faltar sendos puros por lo que don José María Antón Fenoll, regaló a cada uno magnífico habano. Y para que fuese complementado el ágape, don Santiago Botella, costeó el café helado que, fué como el maná apetecido ya que desapareció tan pronto como fué servido. En este simpático acto no podía faltar el genio fecundo de la poesía, por lo que el laureado vate Peral Vicente ofreció un canto ensalzando el desprendimiento y altruismo del señor Penalva y de quienes le secundaron. Fué muy aplaudido. El acto terminó con el carácter de verdadera fiesta, pues varios muchachos de la plaza de abastos organizaron carreras de saltos, cucañas y demás diversiones propias de su edad, siendo costeados los gastos, por colecta entre algunas casas vecinas, terminando el festival a altas horas de la tarde y felizmente.

Plácenos desde estas columnas dar la enhorabuena y felicitamos efusivamente al señor Penalva y sus cooperadores por el hermoso acto realizado, que en sucesivos años deben llevar a cabo más espléndidamente si cabe.

Desbordamiento de incultura, propia de una plaza de toros. Desorden y falta de autoridad. Millares y fuertes detonaciones... Explosiones de fe, fuegos de cálido entusiasmo.

Espíritus separados de la materia, de las miserias terrenales en forma de cohetes voladores, ascendentes... que no pudiendo llegar al codiciado Cielo, con un leve quejido descienden a su base, desprendiendo lágrimas encendidas de dolor.

Fantástica palmera de bellos y luminosos reflejos: de efímeras, preciosas e infructuosas perlas de pura fantasía. Una palmera más aunque momentáneamente, en el oriental paisaje soñador, para inspirados poetas y para enamorados. Vivas, que no salen de la boca. ¡Nacen del corazón!

Quema de un pobre gallinero. En salvo, cobardes gallinas. ¡Que lástima!

Grandes y sangrantes sandías, que aunque dulces y jugosas, no endulzan la amargura de esta vida y no apagan la sed de justicia. Niños imitando a divinos querubines y Marias cantando como ruiseñores. Verdadera judiada.

Músicas; pasodobles, que el ánimo los trueca en sentidas marchas, al ver que la más preciosa estrella no luce, por la mala sombra de unos monterillas.

¡Tristeza! Densa obscuridad, como el entendimiento de gente elevada. Ilusos globitos de sutil papel que agotada la esencia, y sin propia estabilidad, caen enseñuando dándose un porrazo.

Unos cafres rojos revestidos de la máxima autoridad rigen los destinos,—dicen de cultura—sin tener nociones de ella, queriendo dominar conciencias y extirpar la fe.

¡Manolo baja! y tráete la vara, para medir la falta que hace, la vara... de fresno.

Sublimidad de sensaciones, cuando la Virgen es glorificada con la majestuosa corona divina bajada del Cielo, Pueblo que el adora, le aclama, que de emoción intensa llora, se postra a sus pies y pide perdón.

Epílogo.—Traca de fuertes y detonantes explosiones de un pueblo que mediante ellas, protesta indignado al ver su soberanía, escarnecida por una dictadura disfrazada de falsa y tirana libertad.

O CAP

Las cotorras suelen aprender algunas palabras que, inconsciente y tercamente, pronuncian.

Aprender unos boletos al pie de la letra sin antes digerirlos, y pronunciarlos aparatosamente y con insistencia por calles y plazas, es papel de papagayos, nunca de personas conscientes y cultas.

Nota-resumen de las operaciones y servicios realizados durante el mes de Julio de 1933.

CAJA

Ingresos obtenidos en el mes, 1.268'80 ptas.

Pagado por todos conceptos, 1.268'80 id.

FONDOS DE CONSTITUCIÓN

Recaudado por donativos, 592 pesetas.

Pagado de esta cuenta, 251 idem.

Existencia en activo, 341 id. Total, 592 id.

SERVICIOS DE LA COCINA ECONOMICA

Raciones condimentadas durante el mes, 2.500.

Vendidas en boletines, 2.099.

Consumidas por el personal de cocina, 90.

Suministradas a pobres de solemnidad, 311.

Suman las tres últimas partidas igual que la primera, 2.500. Elche 9 de Agosto de 1933.

El Patronato

Invasión de fieras a un sagrado templo. Perdónalos Señor, pues como fieras que son, no saben lo que hacen.

ELCHE F. C.

Este Club pone en conocimiento de toda la afición en general que, habiéndose votado en la última Asamblea del Club la cuota única de socio de CINCO pesetas, se advierte que se admiten suscripciones de socio por dicha cuota y abonando únicamente el recibo del mes corriente hasta el día 31 del corriente.

A partir de dicha fecha, a toda nueva inscripción, habrá de acompañarse la cantidad de DIEZ pesetas además de la cuota corriente del mes en que se solicite.

La Directiva de este Club vería con gusto que todo buen aficionado viniera a engrosar las filas de los socios del mismo, pues los cuantiosos gastos que ha ocasionado la preparación del terreno de juego, así lo exigen de todo aquel que de veras sienta cariño por los colores de nuestro «once».

Elche 10 de Agosto de 1933.

La Directiva

Se abre a concurso el alquiler de la Repostería del campo para la próxima temporada, admitiéndose pliegos a sobre cerrado hasta el día 22 del corriente a las diez y media de la noche

Las condiciones mínimas para tomar parte en este concurso es imprescindible ajustarse al alquiler anual de 500 pesetas y para más detalles en la secretaria del Elche F. C.

La Junta

Publicamos a continuación algunos notables trabajos que debieron aparecer en nuestro reciente extraordinario, y que por falta de cabida hubimos de retener en cartera. En números sucesivos seguiremos publicando los que todavía restan.

Por la grandeza de la Patria

Hemos sido requeridos para escribir unas cuartillas en el extraordinario que EL ECO dedica este año a las fiestas de agosto. Más valiera no haber recibido esta invitación, porque solo pueden salir de nuestra pluma sensibles lamentaciones, que tienen su origen en la creencia que tenemos de que el pueblo de Elche no emplea los medios necesarios para propagar por todos los ámbitos del mundo las excelencias de su famoso *Misterio*.

Conocemos perfectamente la intensa labor que realiza el Patronato de la Festa, y sabemos muy bien que existe un sector que trabaja con fervorosa diligencia, pero es forzoso confesar que no es bastante, es menester mucho más, es necesario que todo el pueblo se considere obligado a engrandecer las magnificencias de ese excelso florón que nos legaron nuestros antepasados, y unos por verdadera fe, otros por la armoniosa polifonía de la obra, otros por la cadencia de su exaltada literatura y todos electrizados por sublimes sentimientos del patriotismo, hagamos que los clarines de la fama difundan nuestras bellezas hasta el último confin de la tierra.

Solo así, de esa manera, podremos levantar la cara ante la faz del mundo, demostrando que somos dignos de conservar nuestro *Misterio*, que tenemos sensibilidad artística suficiente para fomentarlo, porque como buenos ilicitanos no queremos quedar a la zaga de tantas y tantas personas, nacionales y extranjeras, que dan justo renombre a tan maravilloso drama lírico, que tiene la fortuna de ser único en el planeta.

Imitemos, pues, a Pamplona, Zaragoza, Santiago, Valencia, Alicante y otras muchas poblaciones, cuyas autoridades se desviven por enaltecer los festejos de sus respectivas jurisdicciones, bien convencidos de que ello supone rios de oro, trabajo en la industria, actividad en el comercio, alegría en los pueblos, satisfacción al cuerpo y recreo al espíritu. No olvidemos el singular ejemplo de Alicante, que su joven fiesta de las hogueras de San Juan, propagada y extendida por todos sus elementos directores, ha inundado este año sus calles y plazas de millares y millares de turistas, produciendo las consecuencias propias del caso.

Para conseguir este bello ideal

Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes, 3
MADRID

Tipo máximo de intereses abonables en cuentas

corrientes y operaciones de Ahorro

(Resolución tomada por el C. S. B. en la sesión del día 17 de Mayo de 1933).

Desde el día 1.º de Julio de 1933 regirá la siguiente norma bancaria de observancia obligatoria general sobre tipo máximo de interés acordada por el Consejo Superior Bancario en el número 4.º del apartado C. de la base 4.ª del artículo 2.º

I. Cuentas corrientes:

A la vista 2 % anual

II. Operaciones de Ahorro:

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no, condiciones limitadas. 3 ½ %

B) Imposiciones:

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 %

Imposiciones a 6 meses 3'60 %

Imposiciones a 12 meses 4 %

Regirá para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Elche, Agosto 1933.

Banco Español de Crédito. — Banco Internacional de Industria y Comercio. — Hijo de Manuel Peral. — Banco Central y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

tenemos una base de extraordinario valor, debida al excelentísimo señor don Marcelino Domingo y al ilustrísimo señor don Oscar Esplá, que con supremo interés, digno de los mayores elogios, consiguieron para nuestro *Misterio* la declaración de monumento nacional, cuya meritoria acción bien merece ser esculpida en el divino historial de las Bellas Artes y grabada en el corazón agradecido de los hijos de esta bendita tierra.

Solo nos resta dirigir una respetuosa súplica a la Excelentísima Corporación Municipal, para que ejerza su valiosa acción protectora en lo que podemos considerar la obra patria, evitando de este modo el contraste que resulta entre la interesantísima actitud de los señores Domingo y Esplá y la indiferencia y pasividad de nuestro Municipio, y evitaríamos también que el primero de dichos señores pudiera repetir sobre la Festa lo que tiene manifestado sobre los palmerales, de que él se ha ocupado en nuestras cosas con más interés y entusiasmo que los propios ilicitanos.

LEOPOLDO GONZÁLVIZ
Licenciado en Filosofía y Letras

Canción de pureza

¿Por qué fui tan ingrata contigo, madre mía?

¿Por qué he sido tan torpe?

¿Por qué he sido tan loca?

¿Por qué si amo lo bello

jamás se abrió mi boca para decir cantando:

«¡lo más bello es Marial»

¡Perdona, Virgen santa, que de hoy en adelante serás la mejor perla que adorne mi memoria!

Mis cánticos más bellos,

serán para tu gloria...

Serás, entre mis sombras, la estrella rutilante.

¡Oh Virgen hechicera!

¡Oh, flor la más hermosa

de todos los jardines que pueblan tierra y cielo!

¡Mi lago de esperanza,

mi fuente de consuelo,

mi amada tortolilla,

mi bella mariposa!

**

Para loar tu pureza,

para cantar tu belleza

soberana,

hoy mi musa, con las flores del jardín de mis amores

se engalana.

Y mi boca sonriente

va besando santamente

tus altares;

y mis manos, amorosas,

van cubriéndolos de rosas

y azahares.

¡Oh, mi Virgen adorada!

¡Yo bien sé que tu mirada

no merezco!

Mas acepta, Madre mía,

esta flor de poesía

que te ofrezco.

En tus manos de azucena

deposito la cadena

de mi vida.

Ser tu esclavo solo anhelo,

solo ser por tu consuelo

perseguida,

**

Hoy mi musa, con las flores del jardín de mis amores

se engalana

para loar tu pureza,

¡para cantar tu belleza

soberana!

REMEDIOS PICÓ

Monóvar 12 Agosto 1933.

Como el pueblo quiere fiestas, cumplidas fiestas tendrá el año que viene.

La Santa Tradición

Hay costumbres que deben desaparecer de los pueblos, Lo grotesco, lo ridículo, lo inmoral, no tienen derecho a perpetuarse en los hábitos populares. La estabilidad de tales formas de expresión es reveladora de que el pueblo ha quedado detenido en el curso de su progreso. Es evidente que un atisbo esporádico, sin relaciones causales, en la vida colectiva, nada dice contrario al decoro, decencia o buen gusto de las gentes, a no ser, que produzca huella en el organismo social; en cuyo caso habría que pensar en vigorizar los tejidos y las células, pues corriase el peligro de que el acto deforme se convirtiese en hábito grosero, transmisible de una a otra generación.

El pueblo culto es aseado moralmente; y esto supone una cierta escrupulosidad y un decidido empeño en que las manchas que por debilidad, o imperfección, innata en todos los seres, se produzcan, sean prontamente lavadas y extinguidas, a fin de alcanzar una presentación agradable y atrayente, ante el gran público, que actúa siempre de implacable censor de la vida.

Por las mismas razones han de mantenerse y fomentarse las tradiciones honestas-seculares y las que se inician con estas cualidades de honestidad y buen gusto, porque ellas ornamentan la vida de la Comunidad como las alhajas el Cuerpo.

Y si las tradiciones tienen el rango de gloriosas por su contenido y expresión; si han conseguido la consagración definitiva en la historia; si llevan asociados los más gratos recuerdos, y las más dulces emociones, y sintetizan la vida espiritual de un pueblo, entonces hay que celebrarlas con magnificencia, hay que ostentarlas con orgullo, hay que defenderlas con fiereza. Restarles lo más mínimo, no ya de su esencia, sino aún de su accidentalidad es un pecado imperdonable de lesa patria.

¿No se puede decir esto de la «festa» de Elche?

Quitad a Illice su *Misterio* y le habréis despojado de su espiritualidad, como si le arrancáis el anillo de sus espléndidos palmerales destrozaráis la excelsa figura de la simbólica dama.

No. A la «festa» ha de dársele todo lo suyo, lo de siempre, lo tradicional. No habría un solo hijo de Elche que no sintiera herida su espiritualidad, si viese menospreciada, cercenada o impedida, la más hermosa, la más augusta y la más santa de sus gloriosas tradiciones: *La festa*.

VICENTE JUAN FERRANDO
Abogado.

Cura de la Catedral de Orihuela.

Para merecer el respeto antes hay que respetar.

Las ideas no se inculcan a la fuerza, pues ésta, lejos de convencer, se hace odiosa.

ANUNCIO

Se alquila la planta baja de la casa de la calle de Canalejas núm. 7.

Local amplio para establecimiento céntrico, higiénico y con toda comodidad.

Razón: E. Dato, núm. 11.

NOTICIAS

Fallecimiento

En Alicante falleció el día 15 del actual, precisamente el día de la festividad de la Patrona, el ilustre ilicitano, Doctor en Medicina don José María López Campello.

Careciendo en este instante de las notas biográficas correspondientes, nos hemos de limitar a consignar en breves líneas que el finado fué hombre de grandes dotes, desgraciadamente malogradas por la adversa fortuna.

No de otro modo se explica que persona de sus merecimientos haya muerto en la mayor penuria económica.

Pué siempre el doctor López Campello republicano que puso gran tesón en la manifestación de sus ideales, y que sin duda, al igual que otros hombres de su ideología, contribuyó con sus campañas orales y escritas, al advenimiento de la actual república.

Y sin embargo, el nuevo régimen, olvidando méritos y servicios indudables, ha permitido que López Campello muera abandonado de sus correligionarios y reducido a la miseria.

Triste fin de un hombre de condiciones extraordinarias, pero que tal vez se equivocó en todos los órdenes, siguiendo los caminos y trayectorias que menos pudieran proporcionarle satisfacciones materiales y paz para su espíritu.

De todo corazón rogamos a Dios que conceda al finado la felicidad eterna.

Las licencias de armas

Recogemos hoy el rumor, según el cual, en el Gobierno Civil de la provincia se sigue un criterio completamente parcial y sectario en la concesión de permisos para la tenencia de armas.

Parece que, en efecto, las licencias a que nos referimos sólo se otorgan a los militantes de los partidos políticos representados en el Gobierno, negándoseles en cambio, al resto de los ciudadanos por fundados que sean sus motivos para socilitarlas.

Volveremos sobre el tema en nuestro próximo número.



OPTICA Morell

SAGASTA, 3 y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades: Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-Oculistas

== == SE GRADÚA LA VISTA == == ==

Recomendamos los célebres cristales Puntal PAMO

Contribuya a realzar y darle mayor encanto a su sonrisa, teniendo una dentadura seductora.

Límpiese con la

Pasta dentífrica "FAMOS"

y lo conseguirá.

De venta en Farmacias.

de Hierros, Vigas, Chapas, Tubos, Carbones y otros artículos.

DE

José García Martínez

Calle Maisonnave, núm. 18

ALICANTE

©

Representante en Elche:

Adolfo Fenoll

Cánovas del C., 16

CAMISERIA BENAFAER

Confección a medida

Camisas — Calzoncillos — Pijamas — Corbatas — Medias — Calcetines — Ligas — Tirantes — Cinturones — Pañuelos — Géneros de punto — Bisutería, etc., etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

PRECIOS ECONOMICOS

Sagasta, 2 - ELCHE

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche:

Desamparados, 10 :: :: :: Teléfono 207

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15-9-12'15-14'30-15-18'30.

De Alicante para Elche: 8-11-12'15-15'30-17-18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15-13-15'30-17-19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15-8'30-11'30-14-18.

De Elche para Santapola: 10'15-18'30.

De Santapola para Elche: 7-15.

De Elche para Aspe y Novelda: 9'45-14'30-20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45-12'15-17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.

A los jóvenes:

Mejore Ud. su situación. Estudie y sabrá más y sus servicios serán mayormente remunerados.

Aprenda en poco tiempo Contabilidad y reforma de letra (sistema D. Pascual Soriano). Acuda a la clase que da D. Olegario Domarco, calle de O. Rocamora, 8.

SARNA El SUPHOSAL la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25 **ALMORRANAS** la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3'50 ptas., a correo seguido; 50 céntimos más por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA.--Atocha, 110.--Madrid
De venta: Farmacias Elche.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHAPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

¿Sufre usted del ESTÓMAGO? TOME

DIGESTONA (CHORRO)

y terminarán sus sufrimientos.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 3'50, timbre incluido

Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

LOZANO

SASTRE

Elche

RESERVADO

PARA EL

Banco Internacional

DE

Industria y Comercio

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10.—ELCHE

Antonio Vicente

Practicante

Ex-lumno del Hospital Provincial y del Hospital Militar de Valencia

CONSULTA: De 10 a 11 y de 1 y media a 3

San Isidro, 11.—ELCHE